

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 13/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 174/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22α Απριλίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 13η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 16-04-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 178 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 174 απόφαση), 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος, (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 178 απόφαση) 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 174 απόφαση), 10) Καμβυσιδής Ιωάννης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 189 απόφαση), 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Σπίνος Γεώργιος και 23) Τσερώνης Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Κλειδώνας Θεοφάνης, 2) Μπάκας Δημήτριος, 3) Ράλλης Γεώργιος και 4) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουندούρος Νικόλαος, 2) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης και 3) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ των Δήμων της πρώην επαρχίας Καλαμάτας για τη διαχείριση των απορριμμάτων.

Στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση υπήρχε σχέδιο της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Καμβυσίδης Ιωάννης λέει τα εξής:

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι την προηγούμενη Δευτέρα συναντήθηκαν οι Δήμαρχοι της επαρχίας Καλαμάτας, ο Δήμαρχος Καλαμάτας, ο Δήμαρχος Λεύκτρου, Άριος, Αβίας, Αρφαρών και Θουρίας, προκειμένου να εξευρεθεί λύση για την υλοποίηση του μεταβατικού σχεδιασμού των απορριμμάτων της επαρχίας μας. Έχουμε 10 – 11 προτάσεις οικοπέδων προς ενοικίαση για την εγκατάσταση του μπαλοποιητή. Ορισμένες βεβαία εκ των πραγμάτων εξαιρούνται γιατί βρίσκονται σε χώρους που έχουμε αποκλείσει εμείς με την απόφασή μας στο Δημοτικό Συμβούλιο, και γι' αυτό είπα τον αριθμό αυτό, και αποφασίστηκε να γίνει μια προγραμματική σύμβαση για την οποία έχετε λάβει γνώση, προκειμένου να γίνουν οι απαιτούμενες διεργασίες για την ενοικίαση αυτού του χώρου και για την καταλληλότητα αυτού χώρου. Τα Δημοτικά Συμβούλια Άριος και Αρφαρών πήραν τη σχετική απόφαση τη Δευτέρα το βράδυ.

Την Τρίτη στη συνέχεια επισκεφτήκαμε ο Δήμαρχος, εγώ, ο κ. Αθανασόπουλος, ο κ. Τσερώνης και υπηρεσιακοί παράγοντες και τα κανάλια τον μπαλοποιητή στο Κρανίδι, είναι μια κατάσταση που δεν έχει καμιά σχέση με τους απλούς ΧΑΔΑ, με τις χωματερές. Οποσδήποτε δεν είναι η διαχείριση η τέλεια ή αυτή που θέλουμε όμως είναι ένα μεταβατικό στάδιο στο οποίο και με τον περιφερειακό σχεδιασμό πρέπει εκεί να πάμε. Ο μπαλοποιητής εκεί είναι κάτι διαφορετικό από τον μπαλοποιητή που είδαμε κ. Κοσμόπουλε που είσαστε μαζί μας στον Πύργο, υπάρχουν στραγγίδια τα οποία αφαιρούνται και είναι σε αρκετό μέγεθος, πράγματι η μπαλοποίηση είναι 1 προς 6 όπως μας είχαν πει, δηλαδή το απορριμματοφόρο έβγαλε 3 ½ μπάλες. Ένα απορριμματοφόρο 16 κυβικών έβγαλε 3 ½ μπάλες. Αυτό νομίζω ότι τα λέει όλα.

Λοιπόν, έχετε λάβει γνώση της προγραμματικής σύμβασης και παρακαλώ για την ψήφιση.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις επί της προγραμματικής; Συμφωνούμε;

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Μια διαδικαστική παρατήρηση μόνο να κάνω κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι κ. Τσερώνη παρακαλώ.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Αυτή τη στιγμή που μιλάμε τα έτερα μέλη, δηλαδή ο Δήμος Αρφαρών ο Δήμος Θουρίας, το έχουν ήδη ψηφίσει αυτό.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Ο Άρις και τα Αρφαρά το έχουν ψηφίσει.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Ο Άρις και τα Αρφαρά, δεν έχει σημασία.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Είχαν Δημοτικό Συμβούλιο κατά σύμπτωση τη Δευτέρα το βράδυ.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Ναι. Αν εμείς τώρα προτείνουμε αλλαγές επάνω στην προγραμματική σύμβαση, πρέπει να ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι δεν έχει νόημα. Έχετε δίκιο, έχετε δίκιο, δεν έχει κανένα νόημα, πρέπει να είναι πανομοιότυπη. Έχετε δίκιο.

Κύριε Μπάκα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Μια ερώτηση θέλω να κάνω. Μια επισήμανση. Πρώτα απ' όλα πρέπει να स्पेύσετε. Δηλαδή τα χρονικά περιθώρια είναι στενά. Πρέπει να λειτουργήσει, δηλαδή οι κάτοικοι της Αλαγονίας έχουν πάρει μια απόφαση, μιλάνε για 15 Μαΐου, δηλαδή άρα πρέπει να επισπεύσετε όλες τις διαδικασίες.

Η μία επισήμανση.

Αυτή τη μονάδα όπου θα γίνεται η μπαλοποίηση, η δεματοποίηση ποιος θα τη δουλέψει, ποιος θα απασχοληθεί εκεί; Δηλαδή, υπηρεσία του Δήμου Καλαμάτας, θα ανατεθεί σε κάποιον εργολάβο; Πως θα γίνει;

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Καταρχήν πρέπει να τη δουλέψει η εταιρεία που την εγκαθιστά, το ίδιο κάνει και στο Κρανίδι, για ένα χρονικό διάστημα και στη συνέχεια να εκπαιδευτεί και προσωπικό μας και να το εξετάσουμε το θέμα αν θα πρέπει να πάει με εργολάβο ή αν θα πρέπει να το δουλέψουμε εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσμόπουλε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ κ. Πρόεδρε έμεινα έκπληκτος με την απόφαση της κας Μπιρμπίλη. Ξαφνικά, ως δια μαγείας, λέει τον Ιούλιο, 16 Ιουλίου κλείνετε λέει όλες τις χωματερές. Εντολή. Δηλαδή τι έκανε το υπουργείο 6 μήνες τώρα, ποιες κατευθύνσεις έδωσε στους Δήμους, στους Δημάρχους, στα Δημοτικά Συμβούλια, ώστε αυτά δεν τα τήρησαν και δεν κατόρθωσαν για να τις κλείσουν στις 16 του μηνός τις χωματερές; Δεν το καταλαβαίνω. Πραγματικά έκπληκτος. Πετάει το μπαλάκι από πάνω της ώστε τα πιθανά πρόστιμα τα οποία προφανώς θα έρθουν κάποια στιγμή να αφαιρεθούν από τους Δήμους, να αφαιρεθούν από τους πόρους που πηγάζουν στους Δήμους. Το θεωρώ απαράδεκτο σαν κίνηση. Θα το θεωρούσα λογικό εάν είχε προτείνει ένα πρόγραμμα εξόδου από την κρίση, το οποίο εμείς δεν θα τηρούσαμε, κατά συνέπεια θα είχε κάθε δικαίωμα να επιβάλει την ποινή αυτή. Τη στιγμή μάλιστα που δεν έδειξε καν να συμφωνεί με τα όποια προγράμματα προϋπήρχαν. Έξι (6) μήνες είχαμε απόλυτο κενό, δεν είχε τοποθετηθεί το Υπουργείο καθόλου επ' αυτών των θεμάτων.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ήταν σε ισχύ το 5ετές του Αγγελόπουλου.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όλοι λέγανε το νέο χωροταξικό της μπαλοποίησης, το νέο πρόγραμμα διαχείρισης το οποίο θα έβγαζε ανά πάσα στιγμή. Δεν βγήκε κανένα πρόγραμμα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν έχει λήξει το υπάρχον.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το υπάρχον αναθεωρείται και κατά τη διάρκειά του, δεν χρειάζεται να λήξει για να ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν μπορεί να κάνει άλλη .... (δεν ακούγεται)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν χρειάζεται να λήξει, τα πάντα αναθεωρούνται κατά τη διάρκειά τους. Και ο κ. Δήμαρχος μας έλεγε ως δυσκολία, ότι δεν μπορεί να λειτουργήσει τη ΜΟΛΑΚ, ως ένα επιχείρημα, αντί να πει ευθαρσώς ότι δεν αποφασίσαμε πολιτικά να τη

λειτουργήσουμε, σεβαστό απόλυτα, επειδή ανήκει στο ΦΟΣΔΑ και τώρα βρέθηκε η λύση και υπογράφονται προγραμματικές συμβάσεις. Ομοίως θα μπορούσαν να είχαν υπογραφεί και τότε προγραμματικές συμβάσεις. Οι προγραμματικές συμβάσεις λοιπόν δίνουν τη δυνατότητα της ευελιξίας.

Εμείς έχουμε τοποθετηθεί επάνω στο θέμα, δεν πρόκειται να ψηφίσουμε προφανώς τη σύμβαση, διαφωνούμε με τον συγκεκριμένο τρόπο.

Ξέρετε εμείς σαν Τεχνικό Επιμελητήριο της Κυριακής έχουμε εκλογές και όλο αυτό το χρονικό διάστημα ήμουν δέκτης πολλών τηλεφωνημάτων πολλών συναδέλφων. Ανάμεσα σ' αυτούς τους συναδέλφους ήταν και κάποιοι οι οποίοι είναι στον Ενιαίο Σύνδεσμο Αττικής, και μάλιστα σε διευθυντικές θέσεις, στη διαχείριση των απορριμμάτων, και οποίοι μου λένε: «Όπου συναντιόμαστε γελάμε με το παράλογο της Πελοποννήσου, δεν έχει υπάρξει παγκοσμίως αυτό που γίνεται στην Πελοπόννησο, θα θρηνήσετε στην πορεία.» Μάλιστα έχει ξεφύγει τόσο πολύ η εικόνα ή ο διασυρμός της Πελοποννήσου και μέσω Πελοποννήσου και ημών που θα σας διαβάσω ένα απόσπασμα από μία εφημερίδα, είναι πολύ μικρό αλλά έχει την πλάκα του, με τίτλο "Εφημερ δεματοποιητή" : *«Στρίβειν δια του δεματοποιητή. Τη θεωρεία εφάρμοσε πριν από ένα χρόνο η Περιφέρεια Πελοποννήσου για να αποφύγει το πρόστιμο λόγω των παράνομων χωματερών που συνέχιζαν και συνεχίζουν να λειτουργούν στους 5 νομούς αρμοδιότητάς της. Οι δεματοποιητές είναι συστήματα που εφαρμόζονται για υλικά που προέρχονται από ανακύκλωση αυτό όμως δεν εμπόδισε τους αρμοδίους να τα χρησιμοποιήσουν για κανονικά σκουπίδια. Διέθεσαν μάλιστα 9 εκατομμύρια ευρώ για την αγορά των υποδομών. Τα ανεπεξέργαστα σκουπίδια συγκεντρώνονται στις χωματερές πολλές από τις οποίες έχουν κλείσει και γίνονται δέματα κουκουλώνοντας το μεγάλο πρόβλημα αφού το περιτύλιγμα έχει διάρκεια ζωής το πολύ τρία χρόνια».*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αλευράς.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, το θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων ασφαλώς είναι σοβαρό. Παρά το γεγονός ότι είναι πρωτογενές, είναι πρωτογενής η υποχρέωση κάθε Δημοτικής Αρχής να το αντιμετωπίζει. Δεν θέλω να είμαι μονοσήμαντος στην κριτική μου και να πω ότι έχει την μοναδική την καθολική ευθύνη. Σε ένα κράτος το οποίο απεγνωσμένα ψάχνει να βρει τον βηματισμό του, τον εξορθολογισμό του, σ' ένα κράτος δεν μιλάω στην παρούσα του χρονική και πολιτική εκδοχή αλλά στη διαχρονική έκφρασή του, ακριβώς, με τις ανακολουθίες του, με τις παροαδοξότητες του, με τις αγκυλώσεις, με τη γραφειοκρατία κ.λ.π.. Αυτές είναι παραδοχές που μπορεί σε μία δημοτική πολιτική συζήτηση να εμφιλοχωρήσουν και να σταθούν, θέλω όμως να εκφράσω τη μέμψη μου, το καταλαβαίνει και ο κ. Δήμαρχος είναι έξοχος φιλόλογος, προς τον κ. Δήμαρχο και τη Δημοτική Αρχή διότι αυτή την κινητικότητα που δείχνει τώρα όφειλε να τη δείξει από την αρχή της θητείας και όχι όταν κατά το κοινός λεγόμενο έφτασε ο κόμπος στο χτένι και μετά την θα έλεγα κατεδάφιση των όχι ιδιαίτερα δυνατών επιχειρημάτων, ότι δεν έχω τη διαχείριση, δεν μπορώ, έχω κατά νόμο την συλλογή και την μεταφορά.

Τώρα λοιπόν επειδή επικρέμανται τα διακυβεύματα υπάρχει μια επίσπευση. Αυτή εσπευσμένη κινητικότητα, αναγκαία βέβαια για την αντιμετώπιση, που είναι έξω από τη λογική τη δική μας την παραταξιακή, που εμείς έχουμε πει και υπενθυμίζω επί τάχει ότι η πόλης στο μέσον αυτό ορίζοντα και ο Δήμος έχει τις υποδομές και τις άμυνες να διαχειριστεί μεσοπροθέσμως το πρόβλημά του με τη ΜΟΛΑΚ, με συγκεκριμένες πολιτικές που είχαμε τη δυνατότητα, των 9 σημείων, να εκφράσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, τώρα αμφιβάλλω ζωηρά αν αυτή η κίνηση με τις ενότητες των Δημάρχων που είδα και στον Τύπο να διαφωνούν κάποιοι και επιτρέψτε μου να πω κ. Δήμαρχε και με την μεγάλη επικοινωνία του γεγονότος αυτής της συνεύρεσης, της μεταφοράς, της παρακολούθησης της λειτουργίας του δεματοποιητή είτε στον πύργο είτε στο Κρανίδι, νομίζω ότι δεν θα είναι μια τελεσφόρα πολιτική επιλογή καθόσον αλλάζει και το θεσμικό πλαίσιο.

Ο "Καλλικράτης" λέγει ότι διαχείριση των απορριμμάτων ανήκει στους Δήμους. Τώρα υπάρχει μία ενότητα Δήμων η οποία θα διαχειριστεί μέχρι τότε; Μέχρι την εκπνοή του χρόνου; Το 2011; Το 2012; Νομίζω ότι πάμε σε άλλο επίπεδο. Εν πάση περιπτώσει εμείς αμφιβάλλουμε ζωηρά για την επιτυχία αυτής της προσπάθειας. Εμείς θέλουμε βεβαίως η πόλη να αντιμετωπίσει όπως είπα το βασικό, το αφετηριακό αυτό πρόβλημα, είναι πρωτογενής στοιχειώδης υποχρέωση της Δημοτικής Αρχής, τις εκάστοτε Δημοτικής Αρχής, να το επιλύσει, νομίζω ότι δεν δώσατε κ. Δήμαρχε στα τρία αυτά χρόνια και την δέουσα προσοχή στο συγκεκριμένο ζήτημα, δεν δρομολογήσατε λύσεις, υπό το κράτος της πίεσης και των γεγονότων επιχειρείτε εσπευσμένα με πολύ πολύ επικοινωνία να αντιμετωπίσετε ένα πρόβλημα το οποίο όπως σας είπα μάλλον θα είναι και εκτός θεσμικού πλαισίου οσονούπω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσερώνης.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Την άποψή μου για τους δεματοποιητές την έχω διατυπώσει και στο παρελθόν αλλά και τελευταία με την επίσκεψη που είχαμε στον Πύργο, είναι μια λύση ανάγκης προκειμένου να βγει ο δήμος από το αδιέξοδο. Είναι όπως λέω η καλύτερη από τις κακές λύσεις, γιατί για κακή λύση πρόκειται βέβαια αλλά εδώ που έχει φτάσει το πράγμα δεν νομίζω ότι υπάρχει άλλος τρόπος αντιμετώπισης. Αν υπάρχει άλλη πρόταση καλλίτερη εγώ ευχαρίστως θα την άκουγα δηλαδή.

Όσον αφορά τώρα την επίσκεψη που κάναμε στο Κρανίδι, επειδή συνδέεται με την προγραμματική σύμβαση το σχολιάζω, είναι παρόμοια περίπου η κατάσταση με αυτό που είδαμε στον Πύργο, όπως και τότε είχα πει δεν μυρίζει δεν υπάρχουν οχλήσεις από οσμές, πήραμε τον καφέ που μας προσφέρθηκε σε απόσταση 5 μέτρων από τη μονάδα χωρίς να δυσφορούμε καθόλου μα καθόλου, κάθισαμε και 1-2 ώρες περίπου χωρίς να ενοχληθούμε από οσμές και θεωρώ ότι οι περίοικοι του τόπου που θα επιλεγεί για την εγκατάσταση του δεματοποιητή δεν θα πρέπει να ανησυχούν ιδιαίτερα. Αυτό το λέω μέσα από την περιορισμένη εμπειρία που έχω για το αντικείμενο αυτό των δεματοποιητών με βάση κυρίως αυτά που είδα στον Πύργο και στο Κρανίδι που ο δεματοποιητής του είναι ίδιου τύπου με αυτόν που θα χρησιμοποιήσει η διαχειριστική ενότητα της επαρχίας μας.

Όσον αφορά τώρα τις ευθύνες του Δημάρχου και την ολιγωρία του και την αδιαφορία του θα έλεγα όλο αυτό το διάστημα γύρω από τις διαχείριση των απορριμμάτων, τις έχω επανειλημμένα τονίσει και οι θέσεις μου παραμένουν ακριβώς οι ίδιες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπάκας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εγώ συμφωνώ με τη λογική της Μπιρμπίλη και συμφωνώ γιατί πολλές φορές έχει αποδείξει η ιστορία ότι πρέπει σε πρόσωπα και σε φορείς να τους βάλεις το μαχαίρι στο λαιμό για να λειτουργήσουν, αν δεν τους το βάλεις δεν λειτουργούν.

Καλά μην είμαστε και υπερβολικοί, πριν 3 χρόνια βρε παιδιά δεν υπήρχαν και μπαλοποιητές τώρα προσφέρθηκαν. Ε κάλιο αργά παρά ποτέ, ας εκμεταλλευτούμε αυτή την ευκαιρία γιατί δεν φαίνεται καμία άλλη λύση στον ορίζοντα. Και με δεδομένο ότι εκεί στα όρια των νομών Κορίνθου και Αρκαδίας κάποια μονάδα πυρόλυσης κατασκευάζεται και η οποία έχει αγοράσει κάπου διάβασα 300 στρέμματα γης και δέχεται από τώρα μπαλοποιημένα σκουπίδια, δεματοποιημένα σκουπίδια. Αυτό τι σημαίνει, σημαίνει ότι εάν υπάρχει ένας καλός συντονισμός και προγραμματισμός μπορούν αυθημερόν τα σκουπίδια να μεταφέρονται στον συγκεκριμένο χώρο. Έτσι δεν θα υπάρχει καμία δυσοσμία και βεβαίως και καμία αντίδραση. Δεν ξέρω, Διονύση, δεν ξέρω, δεν συμφωνούν είπες όλοι οι Δήμαρχοι προκειμένου να υπογράψουν την προγραμματική;

ΑΛΕΥΡΑΣ: Είδα δηλώσεις στον τύπο.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν έχουν άλλη επιλογή. Δηλαδή τα σκουπίδια τους τι θα τα κάνουν; Θα τα πηγαίνουν υποτίθεται στα Λιόσια αλλά θα θάβονται σε τίποτα χωράφια της Μεσσηνίας; Δεν υπάρχουν άλλες επιλογές. Δηλαδή και αυτοί οι Δήμοι, οι Καποδιστριακοί Δήμοι, να μην υπαχθούν στο νέο σχήμα υπό το Δήμο Καλαμάτας, πες ότι δεν θα υπαχθούν θα πάνε κάπου αλλού, εντάξει το πολύ πολύ τροποποιείται η προγραμματική σύμβαση, αλλά στην παρούσα φάση δεν έχουν καμία άλλη επιλογή, καμία μα καμία άλλη επιλογή, εκτός και αν νομίζουν ότι μετά τις 16 Ιουλίου θα μπορούν να λειτουργούν τις χωματερές τους ή να πηγαίνουν τα σκουπίδια και να τα θάβουν κάπου εδώ στον κάμπο της Μεσσηνίας. Ξέρετε τώρα με τον εθνικό δρόμο που φτιάχνουνε ανακαλύπτουν οι εταιρείες συνέχεια σκουπιδότοπους! Τα ρίχνανε σε γούβες εκεί μέσα, τα θάβανε με λίγο χωματάκι και τώρα ανακαλύπτονται! Έπιασε ο άλλος να ρίξει θεμέλια για να φτιάξουν κάποιες γέφυρες και ανακάλυψε σκουπίδια από κάτω. Και αυτά βέβαια από ποιους προέρχονται, από Δήμους εδώ της Μεσσηνίας προέρχονται.

Λοιπόν επισπεύστε όλες τις διαδικασίες να τελειώνει η ιστορία γιατί και τα χρονικά όρια στενεύουν πλέον σε ότι αφορά τη λειτουργία της Μαραθόλακας. Το ένα αυτό. Το δεύτερο. Θα πρέπει να προχωρήσει ταχέως κ. Δήμαρχε και η αποκατάσταση του χώρου της Μαραθόλακας. Και το τρίτο εξίσου σημαντικό, κύριε αρμόδιε Αντιδήμαρχε δώστε έμφαση στην ανακύκλωση προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο όγκος των σκουπιδιών και για περιβαλλοντικούς και για οικονομικούς λόγους. Όσα λιγότερα σκουπίδια έχεις τόσο λιγότερα έξοδα θα κάνεις και στη μονάδα με τον μπαλοποιητή αλλά και για τη μεταφορά τους εν συνεχεία στο χώρο που αναφέρουν τα δημοσιεύματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν να πω δυο κουβέντες και εγώ συνάδελφοι. Θα τονίσω από την αρχή και το εννοώ, ότι πρέπει να χαμηλώσουν οι τόνοι και να δώσουμε λύση έστω και προσωρινή σ' ένα μείζον ζήτημα που αφορά την Περιφέρεια Πελοποννήσου και όλη την Ελλάδα, όλη την Ελλάδα, σε διάφορα επίπεδα. Ότι θα δοθεί λύση στο θέμα είναι βέβαιο παρά το γεγονός ότι κάποιιοι που δεν θέλουν να δοθεί λύση ακονίζουν από τώρα τα νύχια τους και λένε τα πλέον, δεν εννοώ το Δημοτικό Συμβούλιο, τα πλέον μεγάλα παραμύθια όσον αφορά τα οικόπεδα, όσον αφορά τα δέματα και ότι μπορείς να φανταστείς. Λοιπόν να ξέρετε ότι η αντιμετώπιση του ζητήματος αυτού θεσμικά πρέπει να γίνει από τους Δημάρχους της επαρχίας μας. Είμαστε διαχειριστική ενότητα, είμαστε έξι Δήμαρχοι, προφανώς αν κάποιος δεν θέλει να συμμετάσχει μένει έξω και ακολουθεί το δικό του δρόμο. Καταλαβαίνετε ότι το 80% των απορριμμάτων είναι απορρίμματα του Δήμου Καλαμάτας, για να μην πω περισσότερα, διότι οι Δήμοι Περιφερειακά επειδή δεν έχουν ΧΑΔΑ, κάτοικοι των Δήμων ρίχνουν τα σκουπίδια περιφερειακά του Δήμου στη Βέργα, στο Ασπρόχωμα κ.λ.π. Τα ξέρετε αυτά.

Λοιπόν συνεννοηθήκαμε, είδαμε και τους δεματοποιητές, τους αξιολογήσαμε ως μεταβατική λύση, γνωρίζουμε και εμείς αυτά που ξέρετε και εσείς για τα εργοστάσια θερμικής επεξεργασίας, δεν θεωρούμε ότι πρέπει να είναι αυτή η στρατηγική μας γι' αυτό φέραμε το θέμα αυτό και το ψηφίσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο για εργοστάσιο κομποστοποίησης, αυτές τις 10 μονάδες που θα γίνουνε στις ΒΙΠΕ από τα Υπουργεία Εσωτερικών, Εθνικής Οικονομίας σε συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς και την ΕΤΒΑ, αυτή πρέπει να είναι η στρατηγική του Δήμου.

Να πω επιπλέον ότι οτιδήποτε γίνεται για τη διαχειριστική ενότητα της επαρχίας Καλαμάτας ο λόγος ο τελικός ανήκει στην ομάδα των Δημάρχων, αυτοί θα ασκούν την εποπτεία, και υπάρχει συνεννόηση στον υπερθετικό βαθμό και από τους 6. Υπάρχουν έτσι κάποιες αμφιβολίες από τον κ. Σκαλαίο, εγώ λέγω και όνομα, αλλά αυτό δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση ότι δεν θα πορευτούμε μαζί. Όσον αφορά την κυρία Υπουργό, την κα Μπιρμπίλη την οποία εγώ εκτιμώ και το λέγω και δημόσια, μην παραξενεύεστε διότι είναι κάτω από την φοβερή πίεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ευτυχώς.

Αυτό που γίνεται με τα σκουπίδια έχει γίνει σε πάρα πολλούς τομείς γι' αυτό φτάσαμε στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και στο σύμφωνο σταθερότητας. 35 χρόνια δεν είμαστε σοβαρή χώρα, περί αυτού πρόκειται. Η κα Μπιρμπίλη λοιπόν κάτω από την πίεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης... Οι ελεγκτές ξανάρχονται στον Μάιο και ρωτούν οι ελεγκτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τελικά του βάλατε τους δεματοποιητές που εγκρίναμε; Στον προηγούμενο ερχομό τους το Μάρτη απαντήσαμε όχι, εάν απαντήσουμε όχι και το Μάιο θα έρθουν τα πρόστιμα και τα πρόστιμα έρχονται στο κράτος όχι στους Δήμους, για να καταπέσει και αυτός ο μύθος ότι ο Δήμαρχος Καλαμάτας, Τριπόλεως, Άργους, Σπάρτης, Κορίνθου κ.λ.π. κ.λ.π. ευθύνεται, Δήμαρχος Νέας Δημοκρατίας, ΠΑΣΟΚ κ.λ.π. κ.λ.π., γιατί δεν προχωρεί αυτή η κατάσταση.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κ. Κοσμόπουλε δεν θα μετακινηθεί, γιατί αν μετακινηθεί θα ερχότανε με εμάς να κουβεντιάσει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ευρωπαϊκή Ένωση κουβεντιάζει με την Περιφέρεια και η Περιφέρεια είναι υπεύθυνη. Επέλεξε κάποιο χώρο για την τοποθέτηση του δεματοποιητή, η περιφέρεια τον επέλεξε. Έπρεπε να τον επιβάλει ενδεχομένως, εγώ είμαι κατά της επιβολής. Είναι δουλειά της Περιφέρειας αυτό, γι' αυτό η Ευρωπαϊκή Ένωση και σωστά κουβεντιάζει με την Περιφέρεια και γι' αυτό η Μπιρμπίλη έδωσε εντολή μέχρι τις 16 Ιουλίου, γιατί έρχονταν τα πρόστιμα. Δεν υπήρχε άλλη λύση.

Λοιπόν, εδώ θα πέσουν και μύθοι μεγάλοι που μας έφεραν και σε αντιπαλότητα. Ποιος είναι υπεύθυνος. Ασφαλώς είμαστε όλοι υπεύθυνοι, διαχρονικά, αλλά ο κύριος υπεύθυνος είναι το κράτος. Δεν υπήρξε ποτέ πολιτική βούληση για την αντιμετώπιση του ζητήματος και όταν είχαμε το μεγάλο πρόβλημα στις αρχές Φεβρουαρίου θυμόσαστε ποια ήταν η εικόνα και η συμπεριφορά του κράτους. Βεβαίως, τώρα το κράτος τρέχει. Εντολή, να βάλετε αμέσως τους δεματοποιητές. Εντολή. Και όποιος Δήμος δεν θέλει να τον βάλει στον συγκεκριμένο χώρο που έχει επιλεγεί πρέπει να βρει άλλο χώρο και είναι υπεύθυνος ο Δήμος δηλαδή το Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος. Αυτά γιατί δεν γίνονταν πριν από 1 χρόνο, αλήθεια; Λοιπόν καταπίπτει ο μύθος για το ρόλο του κράτους, κακά τα ψέματα δεν φταίει ο Δήμαρχος ούτε της Καλαμάτας, ούτε της Κορίνθου, ούτε της Λαμίας για την κατάσταση αυτή. Δεν υπήρξε ποτέ πολιτική βούληση. Ποτέ. Δεν ξέρω αν είδατε κανένα βουλευτή να βάνει το στήθος του μπροστά για το μεγάλο πρόβλημα που δημιουργήθηκε και να παίρνει θέση. Καταπίπτει ο μύθος για τους δεματοποιητές.

Πήγαμε και τον είδαμε και στον Πύργο, τον είδαμε και στο Κρανίδι που είναι καλλίτερος από του Πύργου γιατί μαζεύει και τα στραγγίδια. Είδαμε και την Μονάδα Βιολογικού Καθαρισμού. Είναι μεταβατική η κατάσταση, βεβαίως δεν λύνεται το πρόβλημα αλλά είναι δυνατόν να ζητάμε τον παράδεισο, την επίλυση του προβλήματος, να μην κάνουμε ένα βήμα; Ένα βήμα! Δηλαδή είναι καλλίτερη η χωματερή, ο σκουπιδότος; Γιατί δεν προτείνεται μία λύση συγκεκριμένη; Γιατί δεν μπορεί να υπάρξει συγκεκριμένη λύση, η λύση είναι μακροπρόθεσμη και χρειάζεται 3 χρόνια για αντιμετωπιστεί. Και όλη αυτή η φιλολογία για τα δέματα που θα έμεναν 5 χρόνια που πήγε, όταν συνεδριάζει η ΡΑΕ και δίνει άδειες για την θερμική επεξεργασία, ενδεχομένως και πολύ κοντύτερα από το Αθήκι; Μας διαβεβαίωσε ο Δήμαρχος και στον Κρανίδι ήδη ζητούνται δέματα για αποθήκευση. Γιατί βεβαίως το εργοστάσιο θα το πληρώσεις εσύ σε ένα μεγάλο ποσοστό για να γίνει και μέχρι να γίνει θα συγκεντρώνει δέματα σε κάποιο χώρο, θα δημιουργεί ντεπό. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και βεβαίως πέφτει και ο μύθος για τη ΜΟΛΑΚ αγαπητοί συνάδελφοι. Δεν είμαι εγώ η κυβέρνηση. Ξεχνάτε ότι έχομε μια άλλη κυβέρνηση εδώ και 7 μήνες, έχομε κυβέρνηση συγκεκριμένη. Εάν ο Δήμαρχος Καλαμάτας κάνει λάθος να τον εγκαλέσει η κυβέρνηση. Εάν η ΜΟΛΑΚ είναι στον περιφερειακό σχεδιασμό να το διαχειριστεί το θέμα η κυβέρνηση. Είδα δημοσιεύματα του Τύπου ότι ο Περιφερειάρχης υποτάσσεται στο Δήμαρχο Καλαμάτας, κάνει ότι του λέει ο Δήμαρχος Καλαμάτας. Άκουσον άκουσον! Για να δικαιολογήσουμε τα αδικαιολόγητα αγαπητοί συνάδελφοι.

Δηλαδή η συγκεκριμένη μονάδα για να αδειοδοτηθεί χρειάζεται χρήματα. Δεν μιλάω για την κοινωνική διάσταση του θέματος, χρειάζεται χρήματα και πολλά χρήματα για να αδειοδοτηθεί και πάλι θα παίρνει τα μισά σκουπίδια της Καλαμάτας. Δεν μιλάω για τον Καλλικρατικό Δήμο, γιατί την επόμενη εβδομάδα θα μιλάμε για τον Καλλικρατικό Δήμο. Τ' άλλα μισά τι θα τα κάνουμε αλήθεια; Τι θα τα κάνουμε τ' άλλα μισά, που θα τα πάμε; Και μία σειρά από άλλα επιχειρήματα. Μην ρίχνετε λοιπόν στο Δήμαρχο Καλαμάτας το ζήτημα της ΜΟΛΑΚ. Εδώ υπάρχει κυβέρνηση, εδώ ξοδεύτηκαν χρήματα από Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης, η Δημοτική Αρχή μπλοκάρει τη συγκεκριμένη διαδικασία; Αλήθεια; Τότε γιατί δεν βγαίνει ο Περιφερειάρχης, γιατί δεν βγαίνει η Υπουργός Περιβάλλοντος να τοποθετηθεί επί του συγκεκριμένου θέματος; Εγώ μπλοκάρω μια ολόκληρη κυβέρνηση; Μα είναι σοβαρά επιχειρήματα αυτά αγαπητοί συνάδελφοι;

Λοιπόν θέλω να πω επίσης ότι εμείς θα κάνουμε κάθε προσπάθεια, σε συνεργασία με τους 5 συναδέλφους. Ενδεχομένως και οι 5 την επόμενη εβδομάδα να είναι στο Καλλικρατικό Δήμο Καλαμάτας. Ενδεχομένως, δεν ξέρουμε ακριβώς στο κόψιμο και στο ράψιμο γιατί έχουμε μία κομματική κοπτική - ραπτική η οποία δεν έχει προηγούμενο. Μετράμε ψήφους, ποιους δήμους παίρνουμε ποιους δήμους έχουμε ελπίδα να πάρουμε. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Εντάξει;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: ... (δεν ακούγεται) Θα πάμε πακέτο σ' αυτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την κοπτική - ραπτική την ξέρω και εγώ αλλά είπαμε να πειστούμε στο επιχείρημα ότι τα ξεπεράσαμε όλα αυτά, μετά τα χαστούκια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης βάλουμε μυαλό και βάζουμε μπροστά το εθνικό, το περιφερειακό, το τοπικό συμφέρον. Δυστυχώς, λυπούμε, δεν είναι έτσι τα πράγματα αλλά εύχομαι να διαψευσθώ και να ζητήσω συγγνώμη γι' αυτό.

Λοιπόν εμείς θα κάνουμε κάθε προσπάθεια, δεν θέλουμε το θέμα αυτό να είναι θέμα αντιπαράθεσης, διότι αν αντιμετωπιστεί το ζήτημα εμείς δεν θα σηκώσουμε καμιά σημαία γιατί τα σκουπίδια είναι όλων μας.

Εγώ θέλω να σας παρακαλέσω για κάτι, για τη συμβολή σας για να κάνουμε το πρώτο βήμα, να μπειτε στην Επιτροπή, σε μία διευρυμένη ειδική Επιτροπή η οποία να αποτελείται από πέντε (5) μέλη, από δύο (2) δημοτικούς συμβούλους της πλειοψηφίας, προτείνονται ο κ. Καμβυσίδης και ο Ηλιόπουλος ο Θανάσης, από έναν (1) της μειοψηφίας, από εσάς, από δύο (2) υπηρεσιακούς παράγοντες που τους ορίζω εγώ, προτίθεμαι να ορίσω και να καταγραφεί στα πρακτικά, το Γενικό Γραμματέα και το διευθυντή των Τεχνικών Υπηρεσιών τον κ. Τζαμουράνη, και βεβαίως σ' αυτή την Επιτροπή θα μετέχουν με γνωμοδότηση ο κ. Παπαηλιού από τη ΔΕΣΕ και ο κ. Κούνας από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος. Θέλω να είναι μία Επιτροπή εξειδικευμένη, αδιάβλητη, η επιλογή θα είναι δύσκολη, υπάρχουν προσφορές, η επιλογή θα γίνει με συγκεκριμένα κριτήρια, οικόπεδο – καλυμμένος χώρος – μακριά από κατοικημένες περιοχές, δηλαδή μη όχληση, θέματα τα οποία θα έχουν σχέση με το περιβάλλον. Και το θέλω αυτό, σας το λέγω από τώρα, διότι φοβούμαι οι πολέμιοι της επίλυσης του θέματος των απορριμμάτων, όχι εμείς, οι πολέμιοι της επίλυσης του θέματος των απορριμμάτων, αυτοί που συνδέουν τις επόμενες εκλογές με τα σκουπίδια στους δρόμους, θα βγουν και θα λένε "Μα πως έγινε η επιλογή του οικοπέδου, μα πως έγινε το ένα, πως έγινε το άλλο, θα συζητήσουν χρήματα από τον Καλαματιανό λαό", λες και δεν ξέρουμε όλοι ότι η πιο φθηνή θεωρητικά λύση, θεωρητικά, γιατί είναι η πιο ακριβή, είναι ο σκουπιδότοπος. Η πιο φθηνή λύση είναι ο σκουπιδότοπος. Οι όποιες άλλες λύσεις, είτε δεματοποιητής είτε θερμική επεξεργασία είτε ολικής επεξεργασίας με τη διαδικασία τη βιολογική, το κόμποστ, όλα αυτά έχουνε πολλαπλάσιο κόστος από τη χωματερή. Τα ξέρουμε όλα αυτά τα πράγματα.

Επειδή λοιπόν θα ακούσαμε και δούμε τέτοια, ήδη έχουν αρχίσει, τέτοια θέματα από αυτούς που δεν θέλουν να λυθεί το θέμα 30 χρόνια, ή που θα συνδέσουν το θέμα αυτό με τις επόμενες εκλογές, τα λέγω ξεκάθαρα από τώρα.



Δηλαδή, επειδή επιθέσεις ηθικής φύσεως έχω υποστεί πάρα πολλές στη θητεία μου, πάρα πολλές, και ποτέ δεν σήκωσα τέτοια θέματα για κανέναν, και δεν δικαίωμα να το κάνω, σας παρακαλώ να μπειτε στις σχετικές επιτροπές, να παρακολουθήσετε τις σχετικές διαδικασίες και να επιλέξετε να γίνουν οι καλλίτερες επιλογές. Τα σκουπίδια είναι δικά μας, ενωμένοι θα τα αντιμετωπίσουμε, για μας δεν είναι ζήτημα προεκλογικού αγώνα, να πατήσουμε το πρώτο το σκαλί, κατά τις εντολές της κυβέρνησης. Κατά τις εντολές της κυβέρνησης, δεν είναι δική μας η κυβέρνηση. Εμείς συνεργαζόμαστε με την κυβέρνηση, είναι η κυβέρνηση των Ελλήνων, για να αντιμετωπίσουμε το συγκεκριμένο πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.

Λοιπόν η πλειοψηφία ΝΑΙ, ο κ. Αλευράς ΟΧΙ, ο κ. Κοσμοπούλος ΛΕΥΚΟ, ο κ. Τσερώνης και ο κ. Μπάκας ΝΑΙ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να διευκρινίσω ότι από τη στιγμή που δεν υπάρχει ορατό σημείο διεξόδου του τι θα γίνουν τα μπαλοποιημένα απορρίμματα, ψηφίζουμε ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ένα όνομα από την αντιπολίτευση στην Επιτροπή. Ποιον προτείνετε;

ΑΛΕΥΡΑΣ: Εμείς επειδή το καταψηφίζουμε δεν είναι φρόνιμο να πάει κάποιος από εμάς .....(δεν ακούγεται)

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Ο κ. Τσερώνης είναι ο πλέον ειδικός, ο οποίος έχει και master ..... (δεν ακούγεται)

ΑΛΕΥΡΑΣ: Α δεν το 'ξερα, συγγνώμη, καμία αντίρρηση, δεν το συζητώ.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε εγώ αρνούμαι να συμμετάσχω στην Επιτροπή, είναι Επιτροπή χωροθέτησης, είναι το αντικείμενό μου, το μεταπτυχιακό μου, έχω κάνει διατριβή επάνω σ' αυτό, αλλά την προηγούμενη φορά ο κ. Δήμαρχος δεν είχε θεωρήσει ότι είμαι κατάλληλος για τη δουλειά αυτή και κατά συνέπεια αρνούμαι εφόσον δεν έχει αλλάξει τίποτα.

(γίνονται συζητήσεις χαμηλόφωνα και εκτός μικροφώνου)

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, το σχέδιο της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης που ήταν στο φάκελο του θέματος, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 225 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006), μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης "ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΔΡΑΣΗ" να τάσσονται ΥΠΕΡ, του συμβούλου της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" να τάσσονται ΚΑΤΑ και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**I. Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ των Δήμων Καλαμάτας, Αβίας, Λεύκτρου, Άριος, Θουρίας και Αρφαρών για την από κοινού διαχείριση των αστικών αποβλήτων που παράγονται στην διοικητική τους περιφέρεια, σύμφωνα με τον μεταβατικό σχεδιασμό της Περιφέρειας Πελοποννήσου, το πλήρες κείμενο της οποίας έχει ως εξής:**

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Οι Δήμοι Καλαμάτας, Αβίας, Λεύκτρου, Άριος, Θουρίας και Αρφαρών, έχοντας υπόψη:

- Το Ν. 3463/2006 Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων.
- Το Ν. 3584/2007 Κώδικας Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.
- Το Ν. 1650/1986 Για την προστασία του περιβάλλοντος.
- Την ΚΥΑ 50910/2727/2003 Μέτρα και όροι για τη διαχείριση στερεών αποβλήτων.
- Το Π.Δ. 270/1981 Περί καθορισμού των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενέργειας δημοπρασίας δι' εκποίησης ή εκμίσθωσης πραγμάτων των δήμων και κοινοτήτων.
- Την Υπ. αριθμ. 18/2008 ομόφωνη απόφαση του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, με την οποία οι εδώ συμβαλλόμενοι συνενώνονται σε ομάδα Δήμων για την λειτουργία Μπαλοποιητή.
- Τις αποφάσεις των έξι (6) Δημοτικών Συμβουλίων  
.....  
.....

Συνάπτουν μεταξύ τους προγραμματική σύμβαση

### ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Η από κοινού διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων που παράγονται στην διοικητική τους περιφέρεια, σύμφωνα με τον μεταβατικό σχεδιασμό της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

### ΣΚΟΠΟΣ

Η ανάληψη δράσεων για την εξεύρεση και μίσθωση κατάλληλου χώρου για την εγκατάσταση και λειτουργία μονάδας μπαλοποίησης αστικών στερεών αποβλήτων και προσωρινής αποθήκευσης αυτών.

### ΔΙΑΡΚΕΙΑ

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από της υπογραφής της από τους Δημάρχους των συμβαλλόμενων Δήμων ύστερα από λήψη αποφάσεων από τα οικεία Δημοτικά Συμβούλια.

Ως καταληκτική ημερομηνία της σύμβασης ορίζεται η 31.12.2010, δυνάμενη να παραταθεί για το εύλογο χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί ώστε να αποφασίσουν εκ νέου τα όργανα των Δήμων που θα προκύψουν από τη διοικητική μεταρρύθμιση και θα αναλάβουν τις υποχρεώσεις των συμβαλλομένων.

### ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Φορέας υλοποίησης ορίζεται ο Δήμος Καλαμάτας ο οποίος με τις υπηρεσίες του και τα συλλογικά του όργανα θα έχει αποκλειστικά την ευθύνη διενέργειας των διαγωνισμών για τη μίσθωση του κατάλληλου χώρου, την επιλογή αναδόχου για τη λειτουργία της μονάδας, την επίβλεψη της λειτουργίας και την εν γένει διοικητική, οικονομική, τεχνική και επιστημονική υποστήριξη των προβλεπόμενων δράσεων.

Ο Δήμος Καλαμάτας οφείλει να τηρεί αναλυτικά οικονομικά στοιχεία των πάσης φύσεως εσόδων και δαπανών που θα προκύπτουν στο πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας σύμβασης.

Το συμβαλλόμενα μέρη οφείλουν να φέρνουν άμεσα στα συλλογικά τους όργανα θέματα προς λήψη αποφάσεως, όταν τούτο απαιτείται.

Επίσης να εκταμιεύουν άμεσα τη συμμετοχή τους στις πάσης φύσεως δαπάνες.

### **ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ**

Συγκροτείται επιτροπή παρακολούθησης με πρόεδρο το Δήμαρχο Καλαμάτας, αντιπρόεδρο το Δήμαρχο Θουρίας και μέλη τους Δημάρχους Αβίας, Λεύκτρου, Άριος και Αρφαρών, η οποία θα παρακολουθεί την ορθή εφαρμογή της σύμβασης, θα αποφαινεται για προσθήκες ή τροποποιήσεις με στόχο την βελτίωση της περιβαλλοντικής απόδοσης του συστήματος ή για την επίλυση προβλημάτων που τυχόν ήθελε προκύψουν κατά την υλοποίηση της παρούσας σύμβασης.

Τη γραμματειακή υποστήριξη της επιτροπής αναλαμβάνει ο Δήμος Καλαμάτας.

### **ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

#### **ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ**

Η συλλογή των κάδων και μεταφορά των στερεών αστικών αποβλήτων θα συνεχίσει να γίνεται με τα απορριμματοφόρα οχήματα των συμβαλλόμενων.

Η μπαλοποίηση, η επεξεργασία των στραγγισμάτων και η μεταφορά των δεματοποιημένων μπαλών στο χώρο προσωρινής αποθήκευσης, θα γίνεται με τα μηχανήματα που έχει προμηθευτεί η Περιφέρεια Πελοποννήσου και προορίζονται για χρήση των συμβαλλόμενων.

Αν στην πορεία, για την βελτίωση της απόδοσης του συστήματος, κριθεί απαραίτητη η προσθήκη και άλλων μηχανημάτων, για την αγορά ή μίσθωση αυτών θα αποφασίσει η επιτροπή παρακολούθησης και θα ακολουθηθεί η περαιτέρω νόμιμη διαδικασία.

Είναι δυνατή η παραχώρηση της χρήσης μηχανημάτων και μέσων του ενός φορέα στον άλλο, σύμφωνα με το αρ. 225 παρ. 4 του Δ.Κ.Κ για τις ανάγκες της Π.Σ

#### **ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΘΕΙ**

Η συλλογή και μεταφορά των στερεών αστικών αποβλήτων θα συνεχίσει να γίνεται με το προσωπικό των συμβαλλόμενων.

Η μπαλοποίηση, η επεξεργασία των στραγγισμάτων και η μεταφορά των δεματοποιημένων μπαλών θα γίνεται από το προσωπικό αναδόχου ή προσωπικό του Δήμου Καλαμάτας εφόσον η διαδικασία ανάθεσης σε ανάδοχο ήθελε αποβεί ατελέσφορη.

Είναι δυνατή η απασχόληση προσωπικού του ενός φορέα στον άλλο, σύμφωνα με το αρ. 225 παρ. 4 του Δ.Κ.Κ. για τις ανάγκες της Π.Σ.

### **ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΕΠΙΜΕΡΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΩΝ**

Οι πόροι για τη χρηματοδότηση του αντικείμενου της σύμβασης θα προέλθουν από ίδιους πόρους για κάθε συμβαλλόμενο Δήμο, με αντίστοιχη εγγραφή κωδικού σε βάρος του οικείου προϋπολογισμού.

Επίσης είναι δυνατή η χρηματοδότηση των συμβαλλομένων και από φορείς του Δημόσιου Τομέα που δεν μετέχουν στην Π.Σ.

Οι δαπάνες λειτουργίας της μονάδας θα επιμερίζονται στους συμμετέχοντες Δήμους σύμφωνα με το βάρος των εισερχομένων απορριμμάτων.

Το μίσθωμα του χώρου θα επιμερίζεται αναλογικά προς τον απογεγραμμένο πληθυσμό εκάστου Δήμου, εφόσον ο χώρος που θα μισθωθεί βρίσκεται στα διοικητικά όρια του Δήμου Καλαμάτας. Σε περίπτωση που επιλεγεί χώρος εγκατάστασης της μονάδας στα διοικητικά όρια ενός από τους άλλους πέντε Δήμους αυτός θα απαλλάσσεται της καταβολής μισθώματος, το οποίο θα κατανέμεται αναλογικά στους υπόλοιπους πέντε.

Τα λοιπά έξοδα (διαμόρφωσης του χώρου, υποδομών κ.λ.π.) θα επιμερίζονται αναλογικά προς τον απογεγραμμένο πληθυσμό εκάστου Δήμου.

### **ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ**

Η Επιτροπή Παρακολούθησης είναι αρμόδια για την επίλυση όλων των διαφορών που είναι δυνατόν να προκύψουν από την ερμηνεία και την εφαρμογή των άρθρων της Π.Σ.

Αν η επίλυση των διαφορών δεν είναι εφικτή με τον ανωτέρω τρόπο, τότε θα παραπέμπεται σε δαιτησία ή σε δικαστική αρχή.

### **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ**

Για την τροποποίηση ή παράταση της παρούσας Π.Σ. απαιτείται νέα έγγραφη συμφωνία μετά την απόφαση των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλόμενων μερών.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν οι συμβαλλόμενοι, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα σε έξι (6) πρωτότυπα, έλαβε δε ο κάθε συμβαλλόμενος από ένα.

#### **ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ**

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΑΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΒΙΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΑΣΑΚΟΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΒΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΑΜΠΕΑΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΙΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΟΥΡΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΚΑΛΑΙΟΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΟΥΡΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΦΑΡΩΝ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΡΦΑΡΩΝ

**II. Εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπή εκτίμησης καταλληλότητας και αξιολόγησης των προσφερόμενων προς μίσθωση γηπέδων για την εγκατάσταση του μπαλοποιητή και την προσωρινή αποθήκευση μπαλοποιημένων Αστικών Στερεών Αποβλήτων, αποτελούμενη από:**

- Τρεις (3) δημοτικούς συμβούλους εκ των οποίων δύο (2) θα προέρχονται από την πλειοψηφία και ένας (1) από τη μειοψηφία
- Δύο (2) υπαλλήλους του Δήμου Καλαμάτας

Στην ως άνω Επιτροπή θα συμμετέχουν, με γνωμοδοτικό ρόλο, δύο (2) υπηρεσιακοί παράγοντες της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

**III. Ορίζει τους παρακάτω δημοτικούς συμβούλους ως μέλη της παραπάνω αναφερόμενης Επιτροπής:**

- Καμβυσίδα Ιωάννη, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας,
- Ηλιόπουλο Αθανάσιο,
- Μπάκα Ιωάννη.

**IV. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για την υπογραφή της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης, τη συγκρότηση της συσταθείσας Επιτροπής και για τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κοσμόπουλος Βασίλειος
9. Κουδούνης Αργύριος
10. Κουρκουτάς Γεώργιος
11. Λαγανάκος Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπάκας Ιωάννης

14. Μπασακίδης Νικόλαος
15. Νταγιόπουλος Γεώργιος
16. Οικονομάκου Μαρία
17. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
18. Πολίτης Δημήτριος
19. Σπίνος Γεώργιος
20. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 7 Μαΐου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ